

Анализ работы инспектора по охране прав детства в МОУ СОШ №2 им. Н.Д.Терещенко, с.Иргаклы, 2023/2024уч. год.

В 2023-24 учебном году в МОУ СОШ №2, им. Н.Д.Терещенко, с.Иргаклы обучаются следующие ученики, которые находятся в опекаемых семьях:

1.Казбиев Эмин Раймирович Дата рождения 23.09.2009 г.р Опекун: Сунетова Расима Раймировна	4.Эюбова Фатима Камилевна Дата рождения 25.08.2015г. Опекун: Эюбова Гюлюстан Эюбова
2.Мутаиров Абдул-Шахид Сераждинович Дата рождения 26.03.2012 г. Опекун:Абдулгазиева Нажматдиновна	5.Макаров Иван Игоревич Дата рождения 29.04.2010г. Опекун: Карячкина Зинаида Анатольевна
3.Острианин Виталий Денисович Дата рождения 25.08.2015 года рождения. Опекун: Кубанцева Надежда Федоровна	6.Мурзагельдиев Вадим Григорьевич Дата рождения 13.12.2009г. Опекун: Мурзагельдиева Люба Абдулаевна

Из них сироты: Казбиев Эмин, Мутаиров Абдул-Шахид, Эюбова Фатима.

У следующих уч-ся оформлена опека по заявлению отцов: Острианина Виталия, Макарова Ивана, оформлено опекунство над Мурзагельдиевым Вадимом по причине отъезда матери на работу за пределы края.

В течение 23-24гг. оформлено опекунство на Мутаиров Абдул-Шахида и Острианина Виталия, первые три месяца после установления опекунства семьи наблюдаются каждый месяц, составляются акты обследования, затем 2 раза в год: на начало учебного года в сентябре и в марте.

Опекаемые обучающиеся находятся под постоянным наблюдением администрации школы, социального педагога, классных руководителей, педагога – психолога, медицинского работника. Каждый классный руководитель в классе, которого появляется опекаемый ребенок, начинает свою работу с посещения семей совместно с сотрудниками органов опеки, с целью изучения жилищно-бытовых условий опекаемых детей, на основе этих материалов составляются акты обследования.

В планах воспитательной работы классный руководитель предусматривает раздел «Работа с семьей опекаемого», где планируют индивидуальные беседы с опекаемыми детьми, с целью выявления затруднений в учебном процессе, проблем во взаимоотношениях с учителями и учащимися, а так же занятости в кружках, секциях во внеурочное время.

Инспектор по охране прав детства привлекает педагога- психолога Аджиеву А.Б. к работе с этой категорией детей, она проводит индивидуальные консультации для опекунов по итогам диагностики опекаемых.

На основе проделанной работы составляется карточка учета семьи опекуна, где отражается причина, по которой ребенок остался без попечения родителей, родственные связи с опекуном, личностные особенности опекаемого. Школа работает в тесном контакте со специалистами опеки и попечительства Ежегодно оформляются характеристики на опекаемых учащихся, ведется учет успеваемости и посещаемости, проводится обследования ЖБУ опекаемых детей. В семьях, где воспитываются дети данной категории, климат благоприятный, взаимоотношения доброжелательные. Опекунами созданы условия для учебной деятельности несовершеннолетних. Было проведено контрольное обследование опекаемых семей, в результате, которого было выявлены удовлетворительные условия проживания.

При проведении контрольного обследования социально- бытовых условий в семье большое внимание было уделено развитию ребенка, обеспечению его потребностей, обращено внимание на взаимоотношение с опекуном, с другими членами семьи, на обязанности ребенка в семье, психологический климат. Обследование проводилось 2 раза

за истекший год, отчет доступен для опекунов, поэтому они могут работать над замечаниями, сделанными в ходе обследования. Есть в семьях подсобное хозяйство. В комнате детей спальные места, уголки для игр, рабочие столы, компьютеры. Дети обеспечены всей необходимой одеждой: школьной, сезонной, спортивной. Опекуны поддерживают тесную связь с классным руководителем и учителями предметниками. Учащиеся посещают объединения дополнительного образования. Анализ работы библиотеки показал, что дети на 100% обеспечены учебниками. Ежегодно дети данной категории обследуются врачом педиатром, один раз в год узкими специалистами.

Обследование детей в поликлинике проводилось в начале учебного года, дети в основном здоровы и только Мурзагельдиев Вадим имеет ЗПР, у Макарова Ивана выявлена миопия глаз.

Инспектор по охране прав детства  /Никитенко Т.В./